
Ώρα μάχης για εργατική λαϊκή ανατρεπτική αντιπολίτευση με ισχυρή
αντικαπιταλιστική επαναστατική Αριστερά

22.5.2023

1. Το αποτέλεσμα των βουλευτικών εκλογών στις 21 Μάη υπογραμμίζει την ανάγκη για συνέχεια και
κλιμάκωση των αγώνων ενάντια στην βάρβαρη πολιτική του κεφαλαίου και την κυβέρνηση της ΝΔ. Την
ανάγκη να συγκροτήσουμε ισχυρή εργατική και λαϊκή ανατρεπτική αντιπολίτευση με δυνατή
αντικαπιταλιστική αριστερά. Σε αυτή την μάχη στρατεύει όλες της τις δυνάμεις η ΑΝΤΑΡΣΥΑ ήδη από
την επόμενη μέρα των εκλογών.

2. Η ΝΔ επικράτησε στις εκλογές έχοντας την αμέριστη υποστήριξη κέντρων του κεφαλαίου και των
καθεστωτικών ΜΜΕ, με την αξιοποίηση του κρατικού μηχανισμού και εκφράζοντας μια γραμμή σταθερής
κυβερνητικής υλοποίησης της πολιτικής κεφαλαίου, ΕΕ και ΝΑΤΟ.

Όμως η αποδοχή αυτού του ασφυκτικού πλαισίου από τον ΣΥΡΙΖΑ, η υπερψήφιση παραπάνω από των μισών
νομοσχεδίων της ΝΔ, η αναζήτηση επί της ουσίας συναίνεσης με τη ΝΔ στις μεγάλες κρίσεις της
(πανδημία, υποκλοπές, Τέμπη), το συνειδητό φρενάρισμα των εργατικών και νεολαιίστικων αγώνων η
λογική «θα λογαριαστούμε μετά», συνολικά η υποστήριξη της πολιτικής του κεφαλαίου και της ΕΕ και το
άνοιγμα στο ΠΑΣΟΚ και την «καραμανλική» δεξιά τελικά ενίσχυσε την κυβέρνηση της ΝΔ που
υλοποιεί αυτή την πολιτική.

Ο ΣΥΡΙΖΑ γύρισε την πλάτη του στον κόσμο της Αριστεράς και του αντισυστημικού ρεύματος που βγήκε
μαζικά στους δρόμους και εισέπραξε την αποδοκιμασία του στις κάλπες.

Η ΝΔ κέρδισε, επειδή έχασε ο ΣΥΡΙΖΑ, αυτή είναι η ουσία της εκλογικής αναμέτρησης.

3. Η ενισχυμένη εκλογική παρουσία του ΚΚΕ, καταγράφει και εκφράζει μια τάση αριστερής
αντιπολίτευσης εργαζομένων και νεολαίας, είναι όμως μικρή συγκριτικά με την μεγάλη φθορά του
ΣΥΡΙΖΑ. Ισχύει και για την ηγεσία του ΚΚΕ ότι δεν τόλμησε να κλιμακώσει τις απεργίες, ειδικά μετά το
έγκλημα στα Τέμπη, ότι δεν υιοθέτησε πολιτικούς στόχους ανατροπής της κυρίαρχης πολιτικής, (πχ το
αίτημα των εθνικοποιήσεων, χωρίς αποζημίωση και με εργατικό έλεγχο, τομέων της καπιταλιστικής
παραγωγής). Η προσαρμογή στον «αρνητικό συσχετισμό δύναμης» προκαλεί σοβαρά ερωτήματα σχετικά
με τα όρια της πολιτικής και της πρακτικής του, που θα δοκιμαστούν το αμέσως επόμενο διάστημα.

4. Το αποτέλεσμα αποτελεί ήττα και για το ΜέΡΑ25 και της λογικής της «ρεαλιστικής ανυπακοής». Οι
«ρήξεις» και οι «δημιουργικές ασάφειες» μέσα στο πλαίσιο της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, αναπαράγουν τις
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παλιότερες αυταπάτες του «ούτε ρήξη-ούτε υποταγή», προσκρούουν στην λαϊκή πείρα της προηγούμενης
περιόδου και, τελικά, δεν πείθουν. Όπως και η λογική ότι αρκούν ορισμένοι «άμεσοι στόχοι» και η
αντιπαράθεση με την «Μητσοτάκης ΑΕ», χωρίς ευρύτερη πολιτική και στρατηγική σύγκρουση με την
αστική πολιτική.

5. Χρειάζεται μέτωπο ενάντια στην ακροδεξιά και τους φασίστες. Η πολιτική της ΝΔ και του κεφαλαίου
πριμοδοτεί την εμφάνιση ακροδεξιών, θρησκόληπτων και εθνικιστικών σχηματισμών. Η αντιμετώπισή
τους κρίνεται στο άνοιγμα της αντιπαράθεσης με τον ρατσισμό και τα κλειστά σύνορα, στην διεθνιστική
στάση της Αριστεράς, στη σύνδεση αυτών των μαχών με την εργατική τάξη και τους αγώνες της, την
αντιπαράθεση με την θρησκοληψία και τον ανορθολογισμό

6. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έδωσε τη μάχη των εκλογών επιδιώκοντας να εκφραστεί και εκλογικά το αντισυστημικό
ρεύμα, με τρόπο συνειδητό και αντικαπιταλιστικό, με το σύνθημα «να γίνει η αντισυστημική οργή δύναμη
ανατροπής»! Έδωσε την μάχη ενάντια στην αντιδραστική κυβέρνηση της ΝΔ αποκαλύπτοντας και
αντιπαλεύοντας παράλληλα την συναινετική αντιπολίτευση των ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ. Υπερασπίστηκε το
αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα και μέτωπο. Απέδειξε στην πράξη πως μόνο μια Αριστερά που προβάλλει
τολμηρά την προοπτική της αντικαπιταλιστικής ανατροπής μπορεί να σταθεί απέναντι στην ολομέτωπη
επίθεση του συστήματος.

Η εκλογική της άνοδος (0,54% και 31.600 ψήφοι) είναι ένα μικρό βήμα μπροστά, αποτυπώνει τη στήριξή
της από αγωνίστριες και αγωνιστές του εργατικού-λαϊκού κινήματος και της ριζοσπαστικής νεολαίας,
αγωνιστών που προσβλέπουν σε μια άλλη επαναστατική αριστερά. Είναι αυτονόητο ότι η αύξηση αυτή σε
ψήφους και ποσοστό δεν σημαίνει και υπέρβαση των αδυναμιών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Αντίθετα μας γεμίζει
ευθύνη για την ανταπόκριση στις προσδοκίες που γεννήθηκαν.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ χαιρετίζει τους χιλιάδες ανθρώπους που την τίμησαν με την ψήφο τους. Χαιρετίζουμε όλες
τις συντρόφισσες και τους συντρόφους που έδωσαν με αυταπάρνηση και αυτή την μάχη.

Οι κοινωνικοί αγώνες θα συνεχιστούν και θα δυναμώσουν! Η κοινωνική δυσαρέσκεια και η οργή για το
σύστημα και τους διαχειριστές του δεν καταλαγιάζουν. Η πρόκληση να μετασχηματιστούν σε ένα ισχυρό
ρεύμα ανατροπής είναι μπροστά μας.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα παλέψει για την οικοδόμηση της εργατικής και λαϊκής αντιπολίτευσης που έχουν ανάγκη
οι εργαζόμενοι και η νεολαία. Θα καλέσει και θα συμβάλει σε μια πλατιά συσπείρωση της ανεξάρτητης
αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, στην συνένωση των μαχόμενων δυνάμεων που θέλουν να σταθούν
απέναντι στην αστική επίθεση και δε βολεύονται στα πολιτικά όρια της Αριστεράς του κοινοβουλευτικού
δρόμου και της «ανυπακοής» που γίνεται σεβασμός και υπακοή.

Θα δώσει την μάχη για την συγκρότηση και ενίσχυση του ρεύματος αυτού σε όλες τις επερχόμενες
πολιτικές και εκλογικές μάχες!

ΚΣΕ ΑΝΤΑΡΣΥΑ, 22/5/2023


